

# 四川：多措并举 加快推进城乡融合发展

## 8200套保障性租赁住房集中亮相

昨日，四川省人民政府新闻办公室在成都举行“城乡融合”系列主题新闻发布会的首场发布。记者在现场了解到，四川省城乡发展处于深度融合时期，与城镇相比，农村在资源要素配置、公共服务供给、生态环境保护等方面存在差距，要加快推进城乡融合发展，改善城乡发展面貌。

本报讯（成都日报锦观新闻记者 袁弘）3月13日，由成都市住房和城乡建设局主办，各区（市）县住建部门、成都兴城集团、成都城投集团、成都高投集团等保障性租赁住房运营服务企业协办的“宜居成都，舒心居住”保障性租赁住房专场推荐活动正式拉开帷幕。

## 科技赋能 促进城乡协调发展

四川选派省级科技特派员 2577名推广新品种、新技术

四川省城乡发展不平衡的状况也体现在科技资源的分布上，那么，科技厅在统筹城乡协调发展上有什么举措？“近年来，四川省科技厅坚持科技赋能统筹城乡协调发展，以园区建设、产学研协同创新、科技特派员和区域科技协同为抓手，集聚创新要素，强化试点示范，通过科技手段集成推进城乡经济社会统筹发展。”四川省科技厅副厅长景世刚介绍道。

## 自然资源 严守安全底线

加快构建城乡一体的国土空间规划体系

四川省自然资源厅党组成员、总规划师陈涛在会上提出，四川要重点抓好优化空间布局、推动城乡产业深度融合；构建宜居宜业的城乡环境，推动资本、技术、人才双向流动；深化农村土地制度改革，突破城乡要素市场化配置的障碍；以及保护城乡历史文化，让人们记得住乡愁等。

定位要求，积极采取措施将决策部署落地落实。其中，在加快构建城乡一体的国土空间规划体系方面，会上提出，争取国家早日批复成渝地区双城经济圈和省级国土空间规划，尽快完善五大片区国土空间规划，加快推动市县国土空间规划编制报批，与此同时，引导大城市周边的县城发展也是关注重点，要把县域打造成为城乡融合发展的“桥头堡”。

矿突破，同步加快推进符合条件的战略性新兴产业矿产矿业权出让等相关工作。在加强国土空间生态保护修复方面，四川完善生态修复制度体系，全力推动省级生态修复规划实施落地落实，同步加快市级和重点生态县的规划编制和报批。

同时，四川也在做好城乡地质灾害防治工作，全力推进重点隐患避险搬迁，切实加强工程治理项目监管，始终把地灾防治作为“生命工程”贯穿于灾后重建全过程，督促指导地震灾区统筹做好汛期的地灾防治和灾区灾后恢复重建工作。

坚决落实耕地保护的目标任务，完善耕地保护制度，研究制定强化耕地保护方面的政策措施和激励机制，进一步压紧压实耕地保护责任。

在强化城乡建设用地用矿保障方面，积极争取将四川纳入国家新一轮找矿突破战略行动试点省份，推进锂、钒、钛、稀土等国家紧缺的矿产资源实现找

现代农业产业园区发放贷款余额169.5亿元，支持6.2万户新型农业经营主体发展产业。

探索创新涉农金融产品，推动农业资源变资金。“我们配合相关部门完成农村产权确权颁证和交易流转体系建设，完善资金投入的风险分担体系，引导金融机构创新开发农村土地承包经营权、农具仓单、大型农机具等农村产权抵质押贷款产品，有效盘活农村资产。”黄金祥说，2022年末，农村土地承包经营权贷款已在全省18个市州落地，贷款余额41.5亿元，同比增长59.3%。

支持农民工进城就业和返乡创业，促进城乡人员双向流动。优化农业转移人口市民化金融服务，积极推广创业担保贷款，通过基金担保、财政贴息等方式向重点人群发放低利率创业贷款。2022年，全省金融机构向15294名农民工发放创业担保贷款14.1亿元，及时满足农民工就业创业的资金需求。

## 政企携手共谋高质量发展 金牛区发布四张机会清单

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈方耀）昨日，“大道金牛·逐梦同行”金牛区高质量发展大会在天府艺术公园湖畔举行，金牛区向2022年度该区经济突出贡献企业（单位）、产业链强链突出贡献企业（单位）致谢，并发布四张机会清单，开启政企携手共谋高质量发展的新篇章。

## 未来医学城 首栋生物医药标准厂房封顶

本报讯（成都日报锦观新闻记者 白洋 李长乐）记者昨日获悉，未来医学城首栋生物医药标准厂房——先进医疗成果转化中心项目4号楼实现主体结构封顶。“此次封顶的是‘名家工坊’，将立足生物医药产业特征和企业个性化需求，通过专业化设计提高标准厂房载体适用性，不仅能满足科学家实验需求，同时也能满足生产需求，使科学家团队研发成果实现就地转化。”未来医学城相关负责人介绍道。

“名家工坊内部空间通透，视野开阔，一栋一团队、一家一户，注重科研数据和成果的保密性。根据生物医药行业特殊性，确定产业特征所对应的建筑层高、空间尺度等，满足不同科学家团队的布局诉求和生产诉求。”该负责人说，目前项目一标段已经进入主体施工阶段，首批载体预计6月底交付使用。作为未来医学城创新策源转化的重要载体，先进医疗成果转化中心位于成都东部新区未来医学城核心区，项目占地面积215.8亩，总建筑面积约37万平方米，与国家医学中心、天府锦城实验室（未来医学城）、四川大学华西东部医院、四川大学华西医学院等重点项目形成“医、教、研、产”一体化发展格局。

## 金融资源 向农业农村倾斜

2022年末全省涉农贷款余额2.4万亿元

城乡融合发展离不开资金要素的畅通循环，那么如何发挥金融支持作用，破解县域资金外流等难题，加大对农业农村的支持力度？中国人民银行成都分行副行长黄金祥介绍，“2022年末，全省涉农贷款余额2.4万亿元，同比增长16.3%，高于各项贷款增速1.5个百分点，促进了金融资源向农业农村倾斜。”

加强货币信贷政策传导，提升县域信贷资金的投放力度。四川持续开展金融服务乡村振兴考核评估，完善货币信贷支持政策，对县域法人机构实施优惠存款准备金率，目前缴存比例仅为5%，同时为法人机构提供低成本再贷款资金支

持，目前涉农再贷款余额388.5亿元，有效扩大了县域金融机构的可贷资金来源，支持加大县域信贷投放。2022年末，四川县域金融机构各项贷款同比增长16.9%，高于各项贷款增速2.1个百分点，县域金融机构存贷比同比提升了9.8个百分点。

在农业中长期信贷资金投入方面，四川积极运用政策性开发性金融支持工具，为农田水利、农村污水处理、乡镇管网改造等农业基础设施和补短板项目补充资金，引导金融机构加大对农业基础设施项目中长期资金配套融资支持。2022年末，全省农村基础设施贷款余额5124亿元，同比增长22.3%。

精准对接新型农业经营主体融资需求，助力乡村振兴。四川持续开展现代农业园区金融综合服务创新示范区创建，组织开展“送码入户、一键贷款”信贷直通车专项活动，实现新型农业经营主体融资对接“线下常态化、线上全覆盖”。2022年末，全省金融机构向601个

## 幸福成都 美在文明 争创全国文明典范城市

# 终“寻到我遇到你帮一把！”

3月9日晚，成都二环路一公交站灯箱牌被大风刮倒，几名候车市民被困。紧急时刻，现场二三十位市民纷纷伸出援手，合力将长达10余米的公交站牌抬了起来。温暖的一幕在网络引起热议，网友纷纷为有爱心的成都点赞。由中共成都市委宣传部、成都市文明办主办的“平凡之善·寻找身边的成都温度”城市公益宣传系列活动，也即刻面向全城征集线索，寻找当晚抬起灯箱牌救人的热心人。

## 当时只想赶紧救人，之后赶订单一路飞奔—— 跪地救人外卖小哥要上大学了

3月9日，一则“女子街头突然晕倒，成都外卖小哥跪地施救”的视频引发关注；尤其是救人成功后，小哥拎起外卖瞬间消失在人群里，只留下一个狂奔的背影，感动诸多网友。记者了解到，救人的“背影哥”刘勇今年44岁，从2018年开始就在成都送外卖。3月9日中午，外卖骑手刘勇正在春熙路步行街附近派送订单，走到一家奶茶店门口时看见一个女生突然倒下，头部触到地面。“我赶紧冲过去，扶起她的后脑勺，掐住她的人中，生怕她昏迷了。”刘勇回忆，自己当时也没有想其他的，只想赶紧救人，所以就跪在地上扶着对方。此时，周围的市民也慢慢反应过来和他一起帮忙。“有一位大姐询问女生是不是低血糖，我请她找奶茶店要了一杯糖水。”随后刘勇再三确认女子无事后，拎起外卖快速离开现场。刘勇说，离开时飞奔，是因为他当时还有两趟待送的订单。于是，就变成了一名黄衣外卖小哥“百米冲刺式”地狂奔在春熙街头的情景。而据路边监控显示，刘勇走后，大约3分钟后女子也起身离开了。

参与路人、热心市民。收到“平凡之善卡”后，他们都表示这是一件再小不过的事情，“看到了，遇到了，帮一把！”公交车司机林凯是最先加入救援的人之一。事发时，他正驾驶公交车驶入西月城街公交站。“我刚准备进站，就看到公交站的灯箱牌倒下来了。”林凯说，当时，公交站台上有等车的市民。见状，有着13年驾龄的林凯立马开启应急灯，将公交车停在路边。“搞快！压倒人了！”听到林凯的呼喊，车上的年轻乘客都跟着他一起下了车。随着车上的乘客不断加入，周围的商家和行人也纷纷参与了救援，一支20多人的“临时队伍”在急风骤雨中集结了起来。有的打120报警，有的一起抬灯箱牌，大家一边加油鼓劲，一边互相提醒着安全……几分钟后，在众人合力下，公交站灯箱牌被抬起，被压的市民获救。当晚，房产中介聂苓正在事发现场附近，听到呼救声后，他立马参与了救援，“当时什么都没想，其实就是路见不平拔刀相助。”同店店员刘红、王余亮也在聂苓上前救援后，紧跟其后。服装店员工刘兆兰和同事沈浩参与了这次救援。当时风特别大，她和同事好奇地望向橱窗，谁知就看见了灯箱牌倒下的一幕，“当时我们就冲出去了，靠近灯箱牌后才看见有人被压着。”刘兆兰当时穿着工作服，“冷得很，但想到有人被压了，也顾不得那么多了。”刘兆兰说。



外卖小哥施救现场

## 「遇见文明瞬间」 公园里 举目皆是文明和美景

昨日，记者对我市部分公园进行走访，发现园区内环境优雅，游客们也能自觉遵守规定，做到文明游览。游客的文明举止和公园的美丽景色随处可见。

**点位 活水公园 游客自觉遵守文明游园公约** 活水公园是成都的“绿肺”之一，它以优美的生态环境与文明氛围扮靓城市。昨日上午10点左右，记者来到位于锦江畔的活水公园。公园内随处可见清扫落叶、清理水塘的工作人员，时刻保护公园的优美环境。公园内的游客能够自觉遵守文明

**不文明行为 曝光台** 昨日，记者继续对我市部分社区院落、街道进行走访，发现环境脏乱差问题仍有不少，给周边群众带来不少困扰，亟待解决。

## 楼道成“杂物间” 垃圾桶破损无人修补

**点位 一环路东三段6号院 公共区域杂物乱堆积** 上午10点30分左右，记者来到了一环路东三段6号居民院内，发现小区内存在电瓶车、摩托车、机动车乱停乱放的现象。小区内划有非机动车临时停放点，但仍有部分车辆停在消防通道上，给居民通行带来不便，还存在一定的安全隐患。记者发现，小区地面有部